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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 122ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE ABC – 

11 de agosto de 2020. 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande 

ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 06 minutos, 

realizou-se por meio de videoconferência a Centésima Vigésima Segunda Assembleia Geral 

Ordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e 

Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUIS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA, com as 

participações dos Senhores Prefeitos dos municípios de São Bernardo do Campo, ORLANDO 

MORANDO JUNIOR, de Diadema, LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM 

TEIXEIRA, e do Senhor Vice-Prefeito do município de Santo André, LUIZ ZACARIAS. Participaram 

também o senhor Secretário Executivo do Consórcio, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a 

presente ata, e os senhores Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO 

ALVES DA SILVA, o Diretor Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA, e o Diretor de Programas, 

Projetos e Banco de Dados do Consórcio, JOSÉ CARLOS OROSCO ROMAN. INÍCIO – O Presidente 

Gabriel iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e agradecendo a participação dos Senhores 

Prefeitos e seus representantes. Solicitou que a pauta seja iniciada pelo retorno às aulas, que é o 

assunto mais importante da Assembleia hoje. 

Retorno às Aulas 

O Presidente pediu que cada Prefeitura se manifeste em relação a este retorno. O Prefeito 

Orlando Morando disse que em São Bernardo do Campo decidiram não retornar até o final do mês 

de setembro, inclusive porque o Estado prorrogou o prazo; em pesquisa realizada no município, 

89% dos pais de alunos da rede privada optaram por não retornar às aulas. O Prefeito Orlando 

também ponderou que no Rio de Janeiro tentaram voltar, mas a Justiça proibiu; por aqui, o 

Sindicato também já acionou a justiça para não voltar. O Prefeito Orlando Morando informou, 

também, que é de prerrogativa do município a decisão pela reabertura, ou não, das escolas 

estaduais. O Prefeito finalizou sua fala informando que em 30 de setembro deverão comunicar se 

haverá o retorno de alguma atividade presencial em outubro; portanto, é mantido somente o 

ensino à distância até esta data. O Presidente agradeceu o posicionamento e as informações sobre 

as escolas estaduais. O Prefeito Kiko disse que, em Ribeirão Pires, já anunciaram que não abrirão 

as escolas municipais neste ano. Segundo ele, o Conselho de Educação coloca que seria 

contraproducente o retorno para ter somente dois meses e meio de aula. O Prefeito Kiko disse 

que a preocupação maior é com relação às escolas privadas e o ensino infantil, mas a intenção é 
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não retomar este ano. O Prefeito de Ribeirão Pires ponderou que a reabertura, além de expor os 

alunos, expõem também todo o corpo de funcionários das escolas. Também disse que, com essa 

informação do Prefeito Orlando sobre as escolas estaduais, fica mais convicto sobre não retomar 

as atividades presenciais em toda a rede. O Prefeito Lauro disse que está na linha do Prefeito 

Orlando, mas ressaltou que tem sofrido muita pressão das escolas de ensino infantil, isto é, as 

creches, para a reabertura. Informou que, segundo pesquisas realizadas em Diadema, na Rede 

Pública, 96% dos Professores não querem retomar; entre pais e alunos, 89% não querem voltar. O  

Prefeito Lauro disse que em Diadema fará como o Prefeito Orlando, dizendo que estarão 

observando o Estado e até o dia 30 de setembro irão se posicionar. O Prefeito Orlando 

complementou que, em São Bernardo do Campo, 60% dos pais de alunos da rede privada afirmam 

que não querem voltar, ou seja, é opinião da maioria nos dois tipos de rede. O Prefeito Kiko 

ponderou que a decisão deve ser conjunta, por todos os municípios do Grande ABC. O Prefeito 

Orlando reitera que precisa ser um retorno unificado, pública e privada, para que não crie nenhum 

tipo de problema e não criar nenhum tipo de pressão em nenhum dos municípios. O Prefeito 

Lauro questionou como está a decisão na capital, ao que o Prefeito Orlando informou que o 

Prefeito Bruno Covas determinou que a volta das escolas particulares deverá ocorrer somente 

quando voltarem as escolas públicas. O Sr. Rodrigo, representando o Prefeito Átila, de Mauá, disse 

que já tomaram a decisão de não voltar as aulas, nas redes pública e privada, neste ano de 2020; 

informou que, em Mauá, as manifestações populares para o não retorno às aulas foi muito 

positivo e a categoria já se posicionou no sentido de não querer voltar, mas pedem um subsídio 

financeiro às escolas. O Sr. Rodrigo sugeriu fazer um Ofício ao estado ou esfera federal para 

verificar essa questão dos recursos. Também informou que que levará a questão das escolas 

estaduais ao Prefeito Atila para decisão, mas que a tendência é não retomar nenhuma atividade 

presencial este ano. O Prefeito Lauro sugere que os Grupos de Trabalho de Saúde e Educação 

façam uma nota, colocando os pontos, e informando por que não devem retomar até outubro. O 

Vice-Prefeito Zacarias disse que, em Santo André, mais de 95% dos pais de alunos da rede pública 

não querem o retorno às aulas; para a rede particular, o Prefeito Paulo Serra sugeriu que as 

escolas também pesquisem junto aos pais, para verificar a intenção de retorno esse ano ou não. O 

Vice informou, ainda, que passou ao Prefeito Paulo Serra a informação sobre as escolas estaduais, 

para que ele defina também esta questão. O Sr. Bruno Vassari, representando o município de São 

Caetano do Sul, disse que o Prefeito Auricchio esteve em reunião com as escolas particulares e foi 

unanime o não retorno das atividades presenciais nas escolas particulares, mas há bastante 

pressão por parte das escolas infantis. Informou que o município também não tem intenção de 
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volta antes de outubro e vai esperar posicionamento do estado para definir se volta ainda esse 

ano ou não. Nesse momento, a opção de São Caetano do Sul é não retornar. O Presidente pediu 

que ao Sr. Bruno verifique com o prefeito Auricchio a questão do retorno das escolas estaduais. O 

Secretário Executivo sugeriu que o comunicado seja de que não abrirão as escolas públicas e 

privadas até o dia 30 de setembro. O Presidente disse que quer informar que quatro municípios já 

se posicionaram de que não vão retornar as atividades presenciais neste ano; os demais vão 

aguardar o dia 30 de setembro, avaliando os índices epidemiológicos, para decisão. O Prefeito Kiko 

corrigiu que são três municípios que já decidiram pela não retomada: Rio Grande da Serra, 

Ribeirão Pires e Mauá. O Presidente informou que conseguiu falar com o Prefeito Paulo Serra, que 

corrobora que enquanto não retornar as escolas públicas, não retornam as privadas. O Prefeito 

Orlando pediu para ressaltar, em nota, que é uma decisão do Consórcio.  

Nomeação do Diretor de Programas e Projetos (DPP) 

O Secretário Executivo apresentou o novo Diretor, Sr. José Carlos Orosco, que assume a Diretoria 

de Programas, Projetos e Banco de Dados no lugar do Sr. Giovanni. O Sr. José Carlos Orosco 

cumprimentou a todos e informou que já está tomando ciência dos projetos em andamento e já 

pôde perceber que o Consórcio conta com uma equipe técnica muito boa. Disse que está à 

disposição para colaborar e realizar o maior número de projetos possível. 

URE Lara Mauá 

O Secretário Executivo informou que, na última reunião do Conselho Estadual do Meio Ambiente 

(CONSEMA), foi aprovada a URE Lara em Mauá; provavelmente, irão protocolar o processo na 

Prefeitura de Mauá. Informou que os técnicos no Grupo de Trabalho também já foram 

comunicados. 

ENEL 

O Secretário informou que várias ações estão sendo tomadas e hoje à tarde terão uma reunião 

com a Fundação PROCON-SP para verificar se conseguem viabilizar o canal de atendimento para o 

Grande ABC e tornar o processo mais rápido. 

Outros 

O Secretário Executivo informou que o Consórcio tem acompanhado sistematicamente, junto ao 

DAEE, a questão do Piscinão Jaboticabal.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a ordem do dia e 

encerrou a 122ª Assembleia Ordinária às 10 horas e 53 minutos. A presente ata, após lida e achada 

conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão Junior, 
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Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 11 

de agosto de 2020.  Prefeitos presentes na 122ª Assembleia Ordinária. 
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